

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

## 出人意料的旅程 创世纪 44

在座有人可能不认识我，我叫 Vinh，是威灵顿教会的一位牧师。今天我很荣幸来宣讲神的话语。请打开你们的圣经，翻到创世纪 44 章。

整个夏天，我们都专注在*约瑟的故事：在完成中的杰作*这个系列讲道。我希望当你读到或听到约瑟的故事时，你最终看见了耶稣。迄今为止，约瑟的旅程迂回而又曲折，而这些波折在本章和以后的章节中仍将继续。

有人试过通过 AI 来生成图像吗？我的意思是，你有没有试过输入一个简单的句子来让人工智能创建图像？我试过，我希望你这样做时会比我当时更困惑。

我只是去了一个人工智能图像生成网站，输入了“约瑟穿着彩色外套和他的兄弟们一起自拍”。请记住，当我输入这句话时，AI 会把与约瑟相关的所有内容都放进一张图片中。

回顾约瑟的旅程，我认为 AI 可能和我们一样困惑。

[照片] 约瑟的照片 1：

依据 AI 图像生成器，约瑟是墨西哥裔，或至少是南美血统。约瑟的外套看起来蛮准确，但他的弟兄们嘛，我甚至都不认为他们有血缘关系，但最奇怪的部分是耶稣的母亲马利亚，在照片的角落里抱着婴儿耶稣 😊  
我稍稍改动了一下句子，然后就得到了这张图。

[照片] 约瑟的照片 2：

好了，AI 图像生成器去掉了马利亚和婴儿耶稣，很棒噢！可能还有点问题，因为我注意到约瑟的弟兄们全是亚洲面孔。其中一个弟兄可能会是我的一个儿子，他们为什么得看起来一样 😊  
我又稍微修改了一下这个句子，最后得到了这个结果。

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

[照片] 约瑟的照片：

这张照片十分精确。在制作、创作甚至拍摄这张照片时，约瑟和他的弟兄们都在一起。我认为这张照片是在他们把他卖为奴隶之前拍的，因为这里共有9个人，而最小的便雅悯却不见踪影。

我之所以知道这是假的，是因为约瑟手里拿着一部手机。

约瑟和他的家人到目前为止的旅程充满了谎言、欺骗、背叛、乱伦，甚至谋杀。圣经对上帝故事中的人物直言不讳。这故事对我们来说没多少道理可言，这是一段不完美的旅程。

在今天的演讲中，我想表达三点：

1. 这旅程不是完美的。
2. 这旅程需要谦卑地走。
3. 这旅程引领到十字架。

在讲第一点前，我想很快回顾一下布莱恩牧师上周的内容。从《创世纪》第42章到第43章，布莱恩牧师向我们讲述了埃及遍地都经历了严重的饥荒。

约瑟的父亲雅各派他的弟兄们前往埃及为家人购买粮食。

约瑟认得哥哥们，哥哥们却不认得他，于是他便指控哥哥们是奸细。为了证明自己的清白，他们必须回家把最小的弟弟便雅悯带回来。

于是西缅被扣押起来，其余兄弟们则回到雅各身边。

他们奇迹般地说服父亲允许他们将便雅悯带回埃及。他们向雅各承诺会把便雅悯安全带回，如若做不到，弟兄们将承担全部责任。

第43章以约瑟初次见到便雅悯结束。便雅悯的食物比他的兄弟们多五倍，他们却没有一丝丝嫉妒，反而非常高兴。因为从我所记得的有关约瑟的旅程中，我知道他的弟兄们总爱嫉妒人。

对于我们来说这也许是个美好的结局，但在这段旅程中，还有一个波折需要解开。

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

让我们来谈谈我的第一点：

1. 这旅程不是完美的。

从第 43 章的结尾，我们快速移到第 44 章的开头，我们可以看到弟兄们正准备返回家中，回到他们父亲雅各身边。

但就在他们回家之前，发生了些事情，扰乱了他们的回家之路。

创世记 44:1-2

于是他吩咐管家：“把粮食装满这些人的口袋，照他们的驴所能驮的，又把各人的银子放在各人的口袋里，并将我的银杯和他那少年人买粮的银子，一同装在他的口袋里。”管家就照约瑟的话行了。

我鼓励你们在圣经中突出、划线或圈出的单词是“银杯”。这不是普通的银杯，而是约瑟指出这是他个人的银杯。

约瑟命令管家把食物装进弟兄们的袋子里，把钱放回他们的口袋里，但要暗中确保把我的杯子放进最小弟弟的口袋里。

创世记 44:3-5

天一亮就打发那些人带着驴走了。他们出城走了不远。约瑟对管家说：“起来，去追那些人，追上了就对他们说：‘你们为什么以恶报善呢？这不是我主人饮酒的杯吗？岂不是用这杯占卜吗？你们这样行是作恶了。’”

依据第 3 节，这是第二天早上。这是个小细节，但很重要，值得一提，因为它让我们了解到弟兄们和约瑟的心态。

我从第 4 节推测，在兄弟们清晨回家前，约瑟就已经起床，准备看着他的陷阱展开。

我们要记住的是，上一章的结尾是弟兄们很开心。为什么呢？因为他们填饱了肚子，美美睡了一整晚，带回了满满口袋粮食，他们把兄弟西缅带回来了，他们也带着便雅悯回来了。这太完美了！他们太开心了，以致于临行前，他们没有最后一次检查他们的袋子。

这很有趣，因为上次他们就没有检查口袋，结果在里面发现了本不该在那里的东西，他们都害怕极了。《创世纪》第 42 章两次告诉我们，他们对口袋里发现的东西感到很害怕。

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

有人知道机场安检是怎样的吗？首先，我仍不明白为什么当我与家人们通过机场安检时，我总是被“随机”抽中。难道我看起来像罪犯吗？请别回答了😊但是，当机场安检人员发现可疑物品时，他们可能会询问您是否自己打包了行李，还是请别人帮忙打包的。如果他们在您的行李中发现可疑物品，他们想知道是谁把物品装进去的。

看起来弟兄们似乎没有从过去的打包经验中吸取教训，但我想他们是满心欢喜地离开埃及的，一门心思只想着他们共同的完美未来。

我不知道约瑟在想什么。当他凝视着他的兄弟们，看到他们全都如此快乐时，约瑟是否因他们的快乐而感到悲伤？弟兄们是如此高兴，以至于他们都忘了他们对约瑟所做的事？

尽管如此，弟兄们还是起身离开了。我觉得有趣的是，我们被告知弟兄们仅从城里离开了一小段距离，约瑟就派他的管家去追他们，并告诉他要说的话。如果你任凭弟兄们至少走到半路，复仇的感觉会不会更好一点？

管家已经追上他们了，我鼓励大家在圣经中突出、划线或圈出一些字词。和我一起看看“行占卜”这个词。

占卜是一种利用超自然手段寻求预知未知未来的做法。

之前在第 2 节中，我们看到约瑟使用“银杯”一词，好像他只是在谈论银杯，但现在看来这个杯子代表着更多。

事实是，没人真的知道约瑟是否行过占卜。

但我认为这里的用语强调了从约瑟那里偷银杯的严重性。它的存在是为了加剧局势的紧张。

可悲的是，我知道教会里有人会去找算命师、塔罗牌占卜师或某种灵媒来预测自己的未来。我知道你们担心金钱、婚姻、孩子以及介于两者之间的一切事情。你们需要些盼望和方向。

如果你就是这样的人，我很感谢你今天能来到这里！我想用圣经鼓励你。

耶利米书 29:11

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

耶和华说，我知道我向你们所怀的意念，是赐平安的意念，不是降灾祸的意念，要叫你们末后有指望。

您会在基督教家庭中看到这句美丽的圣经诗句，它甚至被纹在基督教徒的手臂上，因为它带来盼望。

然而，耶利米书 29 章的背景是，以色列人因神的审判而被掳到外邦，他们没有家，在异国他乡，受外邦君王的统治。这封信不是写给个人的，而是写给一群人的。

神为他的子民制定的计划看起来并不完美，但神对他的子民说，这是一个好计划，因为这是我的计划。

你会信靠神吗？不管你是在何样的境况，且你在与神和神的子民的生活、未来、希望和梦想中始终信靠。请仔细阅读这个故事。与上帝同行的道路并不完美，他从未在整本圣经中应许过这条道路会完美，但他应许这条道路是值得的。

你坐过长途飞机吗？我曾多次从温哥华飞往澳大利亚悉尼。不间断地飞行约 14 小时。期间我常常祷告。我祷告没人坐在我这一排，这样我就可以躺下睡觉或伸伸腿。我祷告我的邻座身上味道没有太难闻，我祷告航班能给我提供一些比花生更好的餐食。

长途飞行不仅伤神，还伤身。但当我着陆见到家人时，我真的没有想过这是是否值得，我所能想到的只是与家人团聚时感受到的喜悦。

我今天信息的下一个要点是；

2. 这旅程需要谦卑地走。

创世记 44:6 中我们读到，管家追上弟兄们并复述了主人约瑟告诉他的话。

我觉得奇怪的是，我们不知道弟兄中的哪位代表他们说话，但这时他们一致对这一指控深感震惊。

我发现他们对指控的申辩很有趣。他们忙不迭地为自己辩护，声称自己是无辜的。他们提到了先前的误会，以及他们如何归还所有误认为被盗的钱。他们的急切在第 9 节中展现出来。

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

看看“死”和“仆人”这两个词。他们如此确信自己的清白，以至于他们告诉管家，如果他真的找到这个银杯，那么无论谁拿了，这人都会被处死，所有弟兄都将成为约瑟的奴仆。

同样有趣的是弟兄们没说的话。

回想一下这些弟兄们过去是怎样的人。当约瑟死时，他们互相指责，彼此都不信任。

而这里指责不见了。我们没有看到弟兄们互相指责，说“不是我，是他！”

弟兄们之间已经有些改变了。

在第 11 节中，你会看到“急忙”这个词。这儿我们读到，弟兄们从最年长到最年幼排成一排。我认为弟兄们行动迅速是因为他们确信自己是无辜的。在你知道自己有罪或不确定自己是否无罪时，你会行动缓慢好想出一个借口。这里我们看到紧张气氛达到高潮，因为管家从年长到年幼检查了每个口袋。但当管家查到便雅悯的口袋时，他搜到了杯子。这是最终“抓住你了！”时刻。“我抓你个现行”，就像母亲当场抓住孩子正把手伸进饼干罐里一样。

在第 13 节中，他们的反应很有趣。请注意“他们就撕裂衣服”这句话。他们并没有用“一定是误会了”来回应，而是异口同声地撕裂衣服，这是深感悲伤和心痛的表现。

弟兄们已经有些改变。

上次发生过类似的事情，比如当他们告诉父亲雅各约瑟死了时，只有父亲撕裂衣服，而弟兄们站在那里看着父亲心痛不已。现在他们重温了父亲的痛苦，这会令他们谦卑下来。

在第 14 节中，我们读到弟兄们和管家一起回到约瑟的家。我发现 13 节和 14 节之间有趣的是，他们毫不耽延。

你读过死囚的故事吗？陪他们走向死亡的警官们谈到了死亡前的预备工作有多么安静。他们提到，即使路程很短，但感觉却很长。

回到约瑟家的路程是怎样的？他们彼此说了什么？他们在想什么？

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

请记住，他们坚信自己是无辜的，他们甚至愿意处死那个拿走杯子的人，其他人也愿意终身为奴。这可能会要了他们的命。更糟糕的是，这是上帝对亚伯拉罕的应许的终结。这感觉就像约瑟被卖为奴隶时独自走过的路一样。这样的行走会使大多数人感到谦卑。

回到第 14 节，我想强调“**犹大**”这个名字。

犹大自创世记 38 章和 43 章以来就没有再被提及过，在那两章中他被提到过两次，但在本章中，犹大将被提到三次。

如果你不知道犹大的故事，那么我至少要提一下。卖掉约瑟是犹大的主意，犹大有一个邪恶的儿子，被主处死，犹大被他的儿媳设计而令她怀孕。他就是现在名字被提到并代表弟兄们发言的人。

若有人能代表弟兄们发言，本应该是长子流便。但发言的是第四子犹大（第 16 节），现在我们清楚地知道谁是领袖。

让我们看看约瑟和犹大之间的对话。

我们读到兄弟们“**在他面前俯伏在地**”，体现出谦卑。但看看第 16 节中犹大的回应。请注意，他仍然没有自我辩护。犹大并没有说这是个错误或误会。犹大甚至说“**神已经查出了罪孽了**”，但这话本不通，因为他们并没有罪。

看看他使用“**我们**”这个词的次数。5 次！你会感觉到兄弟们会一起坚持到最后。

我们可以放心地假设这一点，因为约瑟给他们一个机会，让他们所有人都回家，除了那个被发现拿走杯子的人。这难道不令我们想起他们离弃约瑟，一起回家那时候吗？他们现在可以对便雅悯行同样的事情啊。

从他们卖掉约瑟迄今已经过去了约 22 年。请记住，当我们读到这里，他们已不再是青少年，不再是自私和骄傲的青少年，而是成年男子，有各自的家可以回的成年人。然而，他们愿意为了彼此抛下这一切。

我不知道他们在这 22 年里经历了什么，但他们一路走来的苦痛和磨难足以让他们谦卑下来。

我不知道你们正在经历怎样的痛苦和磨难，但愿这能提醒我们，没人能真正掌控自己的生活。愿这能让我们存心谦卑，让我们俯伏在耶稣面前！

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

第三点也是最后一点：

### 3. 这旅程引领到十字架。

从第 18 节到本章末尾，你将读到犹大发表《旧约》中最长的陈述。在这里，犹大将回顾约瑟所说的一切，他们作何回应，以及他们目前所处的境地。

我想专门讨论一下犹大论述中的重点是什么。

- 父亲 (v19)
- 父亲 (v20)
- 父亲 (v20)
- 父亲 (v22)
- 父亲(v22)
- 父亲 (v22)
- 父亲 (v24)
- 父亲 (v25)
- 父亲 (v27)
- 父亲 (v30)
- 父亲 (v31)
- 父亲 (v32)
- 父亲 (v32)
- 父亲 (v34)
- 父亲(v34)

我认为，故事的转折出现在创世记 43:6。从那里开始，雅各被称为“以色列”。约瑟的故事不是关于约瑟、雅各，甚至不是关于犹大。通过将雅各称为以色列，你会感觉到上帝自己将履行对他的子民的应许，而他通过十字架上的受死实现了这一应许！

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

犹大关心的不是他自己、他的兄弟，甚至不是他留下的家人。他关心的是他的父亲！犹大深切关心他的父亲，他认为失去便雅悯就如同他的父亲下阴间一样。

犹大为什么要这么做？他不是雅各最宠爱的孩子，他只是排行第四的儿子，不仅如此，他的父亲甚至不爱他的母亲。但在后面的章节中发现，通往耶稣的这条脉络不是来自雅各最宠爱的约瑟或便雅悯，而是通过犹大破碎的家庭。

这不是我向世人推销上帝的方式，但这是上帝希望我们与世人分享的故事。

你我都知道，没有一个家庭是美好和完美的，但是如果上帝可以利用一个有谎言、乱伦和谋杀的家庭，那么他也可以救赎和重生你的家庭。

我想以第 33 节作为结束，因为犹大在那里所说的话简直令人难以置信，值得强调。“留下”和“叫童子和他的兄弟们一同回去”。

犹大告诉约瑟，尽管他们是无辜的，但他将代替便雅悯去死，以便他的兄弟可以自由。多么伟大的交换。

我们就像故事中的兄弟们一样。我知道我们认为他们是无辜的，但记住在第 16 节中，尽管他们是无辜的，但犹大提到上帝揭露了他们的罪。我不相信犹大说的仅仅是杯子，我相信犹大说的是他们的整个生命。

如果你审视所有弟兄们的生命，那么他们在神面前都是有罪的。如果我们也审视自己的生命，那么我们立在圣洁的神面前也都是罪人。

因此，我们需要一个完全无罪的人来为我们换取生命，因为罪人只配去 Sheol，即地狱的另一个名称。我们只配得死亡，不配得生命，但对于那些向耶稣认自己的罪和耻辱的人，他会以他的义来换掉我们的不义。

做父母很难。大多数时候我都很挣扎，尤其是当我看到女儿承受着任何形式的痛苦时。像大多数父母一样，如果我能减轻她们的痛苦，我会这么做的。

我会毫不犹豫地用我的生命来换取她们现在的受苦。我会的，但这不可能。感谢上帝，他可以做到这一点，并且他通过十字架上的死证明了这一点！

哥林多后书 5:21

神使那无罪的，替我们成为罪，好叫我们在他里面成为神的义。

August 11<sup>th</sup>, 2024

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

你与耶稣同行的旅程并不完美。

你与耶稣同行的旅程将带来谦卑。

你与耶稣同行的旅程将引你走向十架。

让我们祷告吧！

**Reflection Questions:**

- 我们作为教会，如何更好地彼此支持，共同面对和克服过去的错误？
- 我们可以从犹大的领导和他愿意承担责任中汲取哪些教训？
- 即使我们有能力采取其他方式，我们如何在关系中实践恩典和怜悯？